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:الكھرباء من حولنا 
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الأولّ البسیطة:الــــــدرْس الكھربائیةّ الــــــدّارة

I.1-الكھرباء استعمال :كیفیةّ

تلامس* في المعدنیةّ أجزاءه كانت إذا المصباح حدة،ينیر على ،كلّ
.مع طرفي العمود الجافّ 

حدة،ينیر المصباح إذا كانت أجزاؤه المعدنیة موصولة * على مع ،كلّ
.بأسلاك من النحاس ،طرفي العمود الجافّ 
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المتقبلّ.2 و :المولدّ

ھل يوجد تركیب لا .في التجارب السابقة التي مكنت من إضاءة المصباح *
يحتوي على عمود جافّ ؟ 

؟* آخر بمصباح إيصاله بمجردّ مصباح تشغیل يمكن ھل
ما الفرق بین العمود الجافّ و المصباح ؟ *

:استنتاج **

الكھربائیةّ:المولدّ الطاقة يولدّ الذي الكھربائي العنصر ھو
التغذيةوھو مصدر .وھو عنصر لا يمكن الإستغناء علیه .يمثلّ

مسطحّة–بطاريةّ:مثال  الدراّجة–خلیةّ دينامو
الكھربائي:المتقبلّ التیاّر يستھلك الذي العنصر .ھو

مشعّ–محركّ–مصباح :مثال  محلال –صمّام
المولدّ-3 :خاصیةّ

القطب قطبان يسمّى+الحامل لعلامة للمولدّ
–القطب الموجب و الحامل للعلامة 

السالب القطب يسمّى

II-/ النواقل و العوازل:

مرةّ كل في ادرج و التالي التركیب أنجز
–نحاس –مسمار :بعض المواد   BوAبین 

ماء نقي –ماء مالح –الیمینیوم –رصاص 
.زجاج -بلاستیك–نقود –خشب 

:ملاحظة-1

ھناك مواد ناقلة للتیار الكھربائي و أخرى 
.لا تسمح بمروره 

.يمكن تصنیف المواد إلى مواد ناقلة و أخرى عازلة :استنتاج -2

الكھربائي:العوازل  التیاّر بمرور تسمح التي المواد .ھي

الكھربائي:العوازل  التیاّر مرور تمنع التي المواد ھبي
الكھربائیةّ-3 البیانیةّ الرسوم و :الرموز

نستعمل الرموز المقننة 
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البسیطة-4 الكھربايةّ الدّارة :تمثیل

بالتسلسل-أ كھربائیةّ عدد العناصر يساوي عدد الأسلاك :دارة

عدد الأسلاك يفوق عدد العناصر :تركیب بالتوازي-ب

الأجھزة:دارة قصیرة-ج اتلاف في تتسببّ
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:اتـــجــــاه الــــتـــیـــار الــــكـــھــربائــــي/- I

:تجربة و ملاحظـــــة-1

الإبرة تنحرف الدّارة في الكھربائي التیاّر مرور عند
معینّ اتجاه في .الممغنطة

الدّارة في الكھربائي التیاّر مرور المحركّ.عند يدور
السالب القطب إلى الموجب القطب من معینّ اتجاه .في

المعاكس* الاتجاه في المحركّ يدور المولدّ أقطاب عكس .عند

:مام المشععند استعمال الص*

الكھربائي التیاّر بمرور الصمام يسمح حالة .ففي

و في الحالة الأخرى يمنع مرور .المغلقة يلعب دور القاطعة  

الكھربائي .دور القاطعة المفتوحـــة :التیاّر
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II-/الكھربائـــى التیاّر :تــــأثیرات

:التأثیر الــــحـــــراري-1

ترتفع درجة حرارة المصباح  *

ري تأثیر حراالكھربائي للتیار 

:التأثیر الضوئي-2

حرارتــــه لدرجة ارتفاع دون المشعّ الصمّام .يشعّ

للتیار الكھربائي تأثیر ضوئي  

:الـتأثیر الكیمیائــــي -3

الاكترود مستوى على غازيةّ فقاقیع .ظھور

جافال ماء إلى المالح الماء .تحولّ

كیمیائــــى تأثیر الكھربائي للتیاّر

:التأثیر المغناطیسي -4

عندما يعبر التیار الكھربائي الوشیعة تصبح ھـــذه الأخیرة *

.قادرة على جذب قطــــع المسامیر اي تصبح شبیھة بمغنط 

الكھربائیةّ الدارة الكھربائي التیار يخترق تنحرف عندما
.الإبرة الممغنطـــة 

.للتیار الكھربائي تأثیر مغناطیسي 
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I-/الكھربائـــي التیاّر شــدّة :تـــغـــیـّــر

:نقوم بانجاز التجربتین التالیتین:تجربــــــة و ملاحظـــــة-1

اان بشكل ضعیف لأمصباحيضيء ال* شدّة ازنّ كلمّا تنخفض الكھربائي داد عدد لتیاّر
عدد.المصابیح  الدّارة في الكھربائي التیاّر مفعول أن التیار1فنقول مفعول من أشدّ

.2الكھربائي في الدارة عدد

:استنتاج-2

بالتسلسل* دارة في المتقبلات من عدد حذف أو بادخال الكھربائي التیار شدّة تغییر يمكن
الكھربائي التیاّر لعبور الدّارة مقاومة أن المتقبلاتنقول عدد ازداد كلمّا في دارة تزداد

مقاومة.بالتسلسل  باستعمال بالتسلسل دارة في الكھربائي التیاّر شدّة في التحكمّ يمكن
.متغیرة 

ارتفاع** بسبب الإتلاف أو التعطبّ من الأجھزة لحماية

الكھربائي التیاّر نستعمل الصھائر المعیرة التي تقطع  شدّة

الخطورةائيبالكھرالتیار  مستوى شدّته بلوغ .عند

العیار* نفس من بصھیرة إلاّ صھیرة تعويض يجب لا متواصلة وقاية .لتأمین

II-/الكھربائي التیاّر شدّة تعبرمقدار فیزيائي:تعريف التي الكھرباء كمیةّ عن يعبرّ
بالحرف له نرمز الكھربائیةّ الحرفIالدّارة رمزه الأمبیر ھي العالمیةّ قیسھـــا .Aووحدة
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I-/الكھربائـــي التیاّر قیسشدّة :جھاز

:ز الأمبیرمیتر اـــھـــجـ-1

المقننّةرمـــــزه * الرموز :في

بالتسلسل* دائما تركیبه يتمّ
المولدّ* مع مباشرة تركیبه يمكن .لا

بواسطة* الكھربائي التیار شدّة لقیس
:الإبري ر الامبیرمیت

ربط القطب الموجب بالقطب الموجب -
.القطب السالب بالقطب السالب و 

اختیار العیار المناسب  -
اختیار التیار الكھربائي المناسب تیار -

.متغیرّأو تیارمستمر

الكھربائي* التیاّر شدّة .السلمّ/العیار *القراءة =الشدّة:نعتمد القاعدة التالیة لتحديد

متعدّد-2 الملتیمتر جھاز أو الرقّْمي .الوظائفالأمبیرمیتر

يركبّ بالتسلسل  *
.اختیار العیار المناسب *

أو* متغیر الكھربائیةّ الدّارة يعبر الذي التیاّر نوع اختیار

.مستمرّ

الجھازقیمة  شاشة على مباشرة تظھر الشدّة
الإبريمیتر الامبیر من دقةّ أكثر .الرقّْمي

C≥Iالأصغر ھو العیار الاكثر دقةّ العیار  :

1 μA = 0.000001A /  1A=1000000 μA=10
6 μA

I=  L*C/ E 
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I-/الكھربائي التیاّر شدّة :في دارة بالتسلسلثبوت

:نقوم بالتجارب التالیة :تجربة و ملاحظة -1

إضاءة المصباح و دوران المحرك مع تغییر نوع تتغیر 

المولدّ تغییر أو .العناصر

:استنتاج -2

بالمولدّ- الموصولة لھا المكونّة العناصر نوع نغیرّ عندما الدّارة في الكھربائي التیاّر شدّة .تتغیرّ

الكھرب* التیاّر شدّة المولدّفي دارة ائي تتغیرّ نوع نغیرّ المتقبلاّتمع المحافظة على عندما نفس

الأمبیرمیترت* موقع تغییر أو العناصر ترتیب تغییر عند ثابتة الشدّة .بفى

إذاتعتبر  مفتوحة مشعّ لصمّام الحاوية بائیةّ الكھر الصمّامالدّارة كان

التصدّي(في الإتجاه غیر المباشر فیھا مدْمجا :)اتجاه

.)2دارة عدد(دور القاطعة المفتوحة 

دارعندما  في نورنعوضّ منه ينبعث مشعّا صمّاما مغلقة .ة

.قاطعة مغلقة دوره 

II-/ تمرين تطبیقي:


